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Crecimiento
de
largo plazo

INTRODUCCION AL
CRECIMIENTO

ECONOMICO

El crecimiento de largo plazo
depende del crecimiento de la
productividad v la velocidad a
la que crece el capital en la
economia, es decir, de la
inversian.

3 :POR QUE ES IMPORTANTE

EL CRECIMIENTO?

Ese seria un caso en el cual podriamos
cuestionar la efectividad del crecimiento para

aumentar €l bienestar. A este respecto s5e
deben hacer dos observaciones. La primera
es gque una economia donde algunos ven
crecer sus ingresos a5 % y otros a 3 % es
mejor —en un sentido de Pareto- a una

economia donde a todos les crece el ingreso

a un 2 %, a pesar de que en la primera la
distribucion del ingreso se hace mas

desigual. =
*GRECIMIENTO ECONOMICO

CON AHORRO OPTIMO

aharro as un ekmero muy importante de una Familia, pero sobo =e
corsigue a través de una buena planificacdn patrimonial En muchos
CA%OS &5 necesario acudir & va asesor financiero.

Caba remarcar qua el ne consumir an & presarie supona un coste de
opartunidad. Por ko tanto, se estd ssumiendn ciente naspo. Puede sucedsr,
por ejemplo, que @ producto que

&l individuo gueris comprar oo sus ahorres lusge se apote en &
mercade. Dtro punto a resaltar &5 que en muchos casos las famikas no
pueden llepar 8 fin de mes, o5 decir, pastan

Todos sus npresos

*- POLITICA FISCAL

La pofitica fiscal es vna disciglina de la politica
econdmica centrada an la pestian de los

recursos de un Estado y su Admindstracidn. Estd en
manas del Gobierno del pais, quédn

controla los nivelas de pasto @ inprasos mediante
variablas como los impuasios v & pasto

plablico para mantenar wn nivel da estabilidad en los
paisas.

« En el largo plazolas diferencias entre ahorro e inversign no
son muy grandes, por lo cual considerar una economia
cerrada no representa un mal supuesto. Es decir, la
evidencia empirica dice que si bien los paises pasan por
periodos de suparavit y déficit, estos son MEenNores respecto
de los niveles de ahorrg € inversién. Por ejempla, es normal
wver paises con tasas de ahorro de inversion en los niveles
de 20 a 30 por ciento, pero los déficits en la cuenta
corriente estan entre 0y 5 por ciento.

Para responder la pregunta, realizaremos un simple ejercicio
numéarico. Supongamos que

existen tres paises: & B y C. Estos tres paises tienen en el
afe 0 el mismo producte per

capital de 100. La "Onica diferencia es la tasa a la cual crecen:
el pais A crece un 1% anual;

el B un 3 %, v el C un 5 %. Estas cifras son razonables, en la
medida gue en el siglo XX se

observan crecimientos per capital de1 a 3 por ciento, y el
crecimiento rapido, en periodos

algo mas cortos, es de 5 %, o incluso mas

+ Ahorro poblice: Es aguel ahorro que proviene de las
estructuras del Estado. Su inalidad de cubrir provisiones
futuras ante posibles situaciones inesperadas que tendan
que desembocar en un gasto poblico importante.

+ Ahorro privado: Es el ahorre de las familias. Este puede
llegar a ser nule por problemas estructurales como el
desempleo, la deflacion (reduccion) en salarios o la subida de
precios de los bienes basicos.

Objetivos de |la politica fisca A corto plazo,
estahilizar la economia v el ciclo a traves del
saldo presupuestario.m en el largo plazo
ediante el gasto -I+D, educacion, e inversion

en infraestructuras, etc- y del ingreso
» -incentivos al ahorro-.



